TEMA 1. KHHEMATHKA MATEPHUAJBHOW TOYKH

B 3agauax xunematuku MT 00b14HO TpeOyeTcsl ompeaenuTh KMHEMaTHYEeCKUE
xapakrepucTuki MT 110 U3BECTHOMY 3aKOHY €€ ABUKECHUS.

AJIFOpI/ITM pemmeHns 3agau

1. IHocranoBka 3agaum: ykas3aTh ABmkeHUe kakoi MT paccmarpuBaercs, BBECTH
cucremy orcyera, 3anath asuxenue MT, onpenenuts Tpaekropuro MT, Hauais-
Hoe nonoxenue MT u ee nonoxeHue B pacCMaTpUBAEMbIA MOMEHT BPEMEHU.

2. 3apa4a ckopocreii: onpeaenuts ckopocts MT.

3amaua yckopeHwuii: onpenenuts yckopenue MT.

4. OmnpexaesieHre HCKOMBIX BeJIMYMH: HAlIpUMEDP, pPauyca KPUBU3HbBI TPACKTOPHUU,
xapakrepa asvxkeHust MT u 1.1.

W

IIpumepsl pemieHus 3axau

3apgaua 1
Jlano
3axon nemwxkenus MT A B uiockoctu Oxy HMeeT BUJ
{ x, =3-cos(mt/4) +2 (cm),

Yo =3 = 2-sin(zwt/4) (cm).

Omnpeneaurns

1. tpaexropuio MT A;
2. CKOPOCTB; IIOJIHOE, KACATENbHOE, HOPMAIILHOE YCKOPEHHUS; PAINYC KPUBU3HEIL
TPaeKTOpHH; a Takke Xapaktep npmwxenns MT miis MomenTa Bpemenn £, = 1 c.

Pemenune

1. Paccmotpum nBuxenne MT A B tockoctu Oxy. 3akon naewxkenust MT 3amaH B
KOOPJIMHATHOU (opMme.
Tpaekropuro MT Haliem, UCKIIFOYMB napaMeTp f U3 YpaBHEHUHN ABHKEHUA. BbI-

pasum COS (7t/4)=(x, —2)/3,sin (wt/4)=(3 -y, )/2 nnoacraBuM B OCHOBHOE

2 . 2
TPUTOHOMETPHUECKOE TOXKIeCTBO COS (&) +SIn (&) = 1.
[Tonyuum

2 2
(xa —2) B-=m)
7 z
3 2
DTO ypaBHEHHUE OMpPENENseT AJUIUIC C LHEHTPOM B Touke (2; 3) um momyocsimu 3 cMm
BJIOJIb OCH X U 2 ¢M Baoub . HavansHoe nonoxenne MT A — A o © KOOpJIMHATaMH

1.

Xy, = 3-€08(0)+2 = 5(cm), y,, = 3-2-8in(0) = 3 (cm). [lpu ypenuuenuu ¢



KOOpAMHATEL X, | J, yObiBator u MT A nBwKeTCs 1O IUIMICY BI€BO BHM3. I1os10-
xenne A ; MT B wmomenr Bpemenu f,=1c omnpeaensiercss KOOpAUHATAMU
Xy, =3-c08(m/4)+2=4,12 (cm), y, , =3 —2-sin(x/4)= 1,59 (cm). TIpu jans-

HelimeM yBennuennu ¢ MT onumier Bech 3JUIMIIC, BEPHYBIIUCH IIpHU £ = 8 ¢ B MOJIO-
xenne A o TaKuM oOpasom, Tpaekropueiit MT A spnsercs Bech smunic. Tpaekropus,

nonoxenuss A u A, okazanst Ha puc. 1.

2. 3agaua ckopocreii. Haiinem npoekuun ckopoctu MT A Ha ocu KoopauHar:

K =x, =3-(-sin(zt/4) x/4 = —(37/4)-sin (7t/4) (cm/c),

x —
K, = Yo = —2-(cos(mt/4))- w/4 = —(7/2) - cOS (Tt/4) (cw/c),
B paccmatpuBaeMblii MOMEHT BPEMEHU:

K., =¥ . (t)=-@x/4)-sin(x/4) = - 1,67 cm/c,

Ky] = Ky(tl) = —(x/2)-cos (mw/4) = — 1,11 cm/c.

2 2 1/
Monynb ckopoctu pasen by, = (K, + Ky] ) = 2,00 cm/c.

[Tpoexiyu I/{x Iy I/(y ;

3. 3amaua yckopenuii. Halinem npoekuuu yckoperus MT A na ocu KoopauHar:

Y BEKTOP K ; ckopoct MT A nokaszansl Ha puc. 1.

a, = I,'(x = —(37/4)-cos (mt/4)- /4 = —(37:2/16)-c0s (mwt/4) (CM/CZ),

g 2 2
a,, = I/(y = —(w/2)-(—-sin(zwt/4)) - w/4 = (xw /B)-sin (wt/4) (cm/c ).
B paccmarpuBaeMbiii MOMEHT BPEMEHU:

2 2
a, , = a, (t,)=—-(37/16)-cos(n/4) = —131 cm/c;

2 . 2
Ay, = aAy(tI) = (mw /8)-sin (w/4) = 0,87 cm/c .

2 2 12 2
Moy yckopeHus paseH d,, = (d, ta, ) =1,57cwm/c.
Ipoexuuu a, ., a Ayy Y BEKTOD @, , yCKOpEHHUS MT A nokasaunsl Ha puc. 1.

Kacarensnoe yckopenre MT A naiizem, cipoequpoBaB BEKTOP YCKOPEHHs Ha
HaIpaBJeHUE CKOPOCTH:

a V

Axl
2 2 2
=[(-1,31cm/c )-(—1,67cm/c) + (0,87 cm/c )-(—1,11em/c)] A2,00em/c) = 0,61 cm/c .

Iockoneky @, , >0, a, ™ K,

Ao = Llayge +“Ay1'Ky1]/IA/1=
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Puc. 1

Hopmanbnoe yckopenne MT A Haiizem depe3 KacaTelbHOE YCKOPEHHE U MOMYIb

YCKOPEHUSI:
2 2

2 22 22 122 2
Ay, = ay, —a, ;1 = [(1,57cm/c ) — (0,61 cm/c ) ] = 1,45 cm/c .

KacarenbHoe a, ;7 1 HOpMaibHOe @, ., yckopenus MT A mokasansl Ha puc. 1.

4. Paguyc xpuBu3Hbl TpackTopuu MT B 1aHHBIE MOMEHT BPEMEHHU HaiilIeM uepe3
€€ CKOPOCTh U HOPMAJIbHOE YCKOPEHUE:

2 2 2
p, =K, /a, , = 200cwc) /(1,45 cm/c ) = 2,76 cm.

N3 puc. 1 BUIHO, 4TO yrosl MEXJy BEKTOpaMU CKOPOCTH U YCKOPEHUS B JAHHBIN
MOMEHT BPEMEHU — OCTPBIN, cienoBarenbho, apwkenne MT A ssisercs yckopen-
HBIM:

2 2
A = arccos(a, ,/a, ) = arccos ((0,61 cv/c )/ (1,57 cm/c)) =

= arccos (0,389) = 1,17 ~ 67 < 90 .



3agaua 2

Jlano

3axon nemwxkennss MT B B mmockoctu Oxy UMeeT BUJ
3

2
{xB=t -3t +3-t+1 (m),
Yg =1 -t (m).

Onpeneaurs

. Tpaextopuio MT B;

. xapakrep aBmwkenns MT B momenT Bpemenn £, =2 c.
Pemenue

1. Paccmotpum nBuxenne MT B B mnockocTu Oxy. 3akoH aBmwxenus MT 3aman B

KoopauHaTtHO# Qopme. Haiinem Tpaekropuro MT:

3 2 3
t=1-y5 > x5 =(-yg) -3-(1-pyg) +3-(1-pyg)+1 =2-y;.
Hauanenoe monoxenne MT B — B (1; 1). Tlonoxenue MT B mpu ¢, =2c —

B, (3;—1). Tpaexktropus MT B — mpasas setss [ B, ; +o0) xybuueckoii mapaGomsr
3
Xg = 2-yg (cm. puc. 2).
2. 3aja4ya CKOpOCTEH.
. 2 .
VG, =xXxg =3t —6-1+3 (m/o), VBy =)z = -1 (mo).
. =W () =3vwc W = Igy(tl) = —1wm/c; W, = 316wk

yl

IMm
—_

1 m/c

1 m/c

Puc. 2



3. 3agaya yCKOpPEHUMN.
y 2 y 2
ag, = Vg =6-1-6 (mc), ag, = VBy=O (m/c ).
2 2 2
ag ., = ag (&) = 6Mm/c; aBy1=0M/C; ag, = 6M/c.

4. Iswxenne MT B sBnsercs yckopeHHsim, T K.

ag, " Vg, =arccos[(ag -V ,+ag -V )/ (ag, - Vg,)]=
2 2
= arccos [ (6 w/c - 3 m/c +0) /(6 m/c - 3,16 m/c) ] = arceos (0,320) ~ 18 <90 .

3agaua 3

Jlano

3axon mewkennss MT C B tutockoctr Oxy HMeEET BUJ

{ X, =2-¢c08(f) — 1 (mm),
.2
Yo =2-sin (2/2) (mwm).

Onpeneaurb

1. tpaexropuio MT C;

2. xapakrep asmwxenuss MT mist MmomeHra Bpemenn £, =2 c.
Pemenne

1. Paccmotpum nBuxenue MT C B mockoctu Oxy. 3akon nBmwxenuss MT 3axan B
koopauHaTHOU dopme. Halinem tpaektopuro MT:

2
Cos(2)=1-2-sin (t/2)=(1+x.)/2 = sin (t/2)=1-(1+x; )/4,
2
Yo =2-sin (#/2) = 2-1+(1+x,)/4 = x; /4+5/4.
Hauanbnoe monoxenne MT C — C (1; 2). TTonoxenue MT C mpu s, =2¢ —
C, (- 1,83; 1,29). Tpaexropus MT C — orpesox C,C, npsamoit y. =x./4+5/4,
rae C, (= 3; 1) (cm. puc. 3).
2. 3aja4a CKOpOCTEil.
Vo= Xe=-2-sin(t) (awe), W =y, = —(1/2)-sin(t) (mwe).
Ve = Vo (8) = —1,82mm/c; Voo, = ch(tl) = — 0,45 mm/c.
3. 3aaya yCKOpEHHUil.
. 2 y 2
ac =V, =-2-cos(t)(mm/c), aCV=VC =—(1/2)-cos(t) (mm/c).

y
2 2
ac ., = ac (t,) = 0,83 mm/c ; ac,, = aCy(t]) = 021 mm/c .



4. U3 puc. 3 BuaHO, 4TO cKopocTh b ;1 yckopenue da. , MT C B gauHbIi MoO-

MCHT BPCMCHHU HaAIIPABJICHBI IIPOTHBOIIOJJIOXHO, CJIICA0BATCIbHO, ABWIKCHUC MT C
ABJIACTCA 3aMCIJICHHBIM.

1 MM
Y C —_

acyi dey

0
[ o 1 mm/c
{7 —

1 mm/c

4 I —

2

Puc. 3

3amaua 4

Jlano

3akon neuwkenus MT D B miockoctu OXy umeer Bua

{ Xy = 2-8in(xt/6)-1 (m),
Yp = 2—cos(mt/3) (m).

Onpeneaunrns

1. tpaekropuro MT D;

2. CKOpPOCTb; IIOJHOE, KacaTeJIbHOE, HOPMAJIbHOE YCKOPEHUS; PaJNyC KPUBU3HBI
TpacKTopuy; Xapakrep AswxkeHus MT st MomenTa Bpemenu £, =5 c.

OTtBeTt
” 2
1. Tpaexropueit MT A sensiercst nyra D, D, mapaGonsr yy = 1+ (xy +1) /2,
rne D, (=3; 3), D;(1; 3); D,(- 1; 1); D, (0; 1,5).
2.V, =~ 0907 wfe; ¥y, = — 0,907 wies By, = 1283 wil.
2 2 2
3. ap. . = - 0,274 m/c ;aDyI = 0,548 m/c ;ap,; = 0,613 Mm/c .
2 2
ay ., = -0,194 m/c ; ap,; = 0,581 m/c .
4.p, =283

- 0 0
5. MT D nsuxercs npu t, =5 C3aMeJIeHHO, T.K. d IAVD ;=1.89~108 >90 .



IIpakTHnyecKkoe 3a7aHUE

3agaua Ne 1
Jlano
Marepuansnas Touka M memkercs B muockoctu OXy. 3akoH ABMKEHHS 3a1aH B
KOOpAMHATHOU (popme ypaBHeHusMu X,, (7) u p, (7). VicXonHbIe NaHHbIE K 3a/a4e

IIPUBEICHBI B Ta0. 1.

Tabmuma 1

[Hudpa [TopsinkoBwIil HOMEp UG PHI B BApUAHTE

Bapu— 1 2 3 4

anta | a | d b c X, (1), cm Yy (1), cm
0 I |5 27 | 2 | a-cos(xt/b)+c | a-sin(zt/b)-c
I -1 4 6 41 c-cos(mt/b)y—d | —a-sin(xt/b)+c
2 2 13 |3.x/2] 1 a-t/b c-sin(zwt/b)+d
3 |1-21]2 4 3 | -d-cos(mt/b)—-a | —c-sin(xt/b)+a
4 311 T 51 a-c-cos(xt/b) | d-sin(zxt/b)-c
5 |-3 (-5 3 2| ¢+d-cos(xt/b) | —d-sin(xt/b)-c
6 4 | -4 |2.7/3| 4| d-a-cos(zmt/b) | a-sin(xt/2b)+c
T 1-4 =3 3/2 |- —c-t/b ¢.sin (7t/2b)-a
8 5 1-21 #m/2 | 3| c-cos(nt/by+d | —c-cos(nt/b)+d
9 |-5]|1 4/3 | 5 | —a-cos(xt/by—d | d-cos 2xt/b)+c

Omnpeneaurns

1. tpaexropuio MT M;

2. CKOpPOCTb; ITOJIHOE, KacaTeJIbHOE, HOPMAJIbHOE YCKOPEHUS; PAINYC KPUBU3HBI
TpaekTopuu; xapakrep aswkenus MT st momenra Bpemenu 7, = 1 c.
Bce onpenensemMble BeMUYNHbI H300pa3uTh HAa pUCYHKE B MaclITaoe.



